

УДК 332.334.2

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «МАЙНСКИЙ РАЙОН» УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

*Полетаева А.А., студентка 3 курса ФАЗРиПП
Научный руководитель - Ерофеев С.Е., к.с.-х.н., доцент
ФГБОУ ВО Ульяновская ГАУ*

Ключевые слова: *Майнский район, муниципальное образование, территория, численность населения.*

Работа посвящена развитию муниципального образования «Майнский район» Ульяновской области.

В соответствии с Градостроительным кодексом РФ схема территориального планирования определяет направления и границы развития территорий муниципального образования, зонирования территорий, направление развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, градостроительные требования к сохранению объектов историко-культурного наследия и особо охраняемых природных территорий, экологическому и санитарному благополучию.

В соответствии с «Законом Ульяновской области о муниципальных образованиях» от 13 июня 2004 года № 043-30, принятым Законодательным собранием Ульяновской области 24 июня 2004 года муниципальное образование «Майнский район» наделено статусом муниципального района с административным центром рабочий посёлок Майна.

Майнский район как административно-территориальная единица образован в 1930 году. Район расположен в центральной части Ульяновской области, на севере граничит с Цильнинским районом; на востоке – с Ульяновским, Тереньгульским; на юге – с Кузоватовским, Барышским; на западе – с Вешкаймским, Карсунским и на северо-западе – с Сурским районами Ульяновской области. Территория района составляет 2306 квадратных километров.

Численность населения МО «Майнский район» по состоянию на 01.01.2008 года составляет 28,9 тыс. человек, в том числе городского населения – 10,2 тыс. человек и сельского – 18,7 тыс. человек.

На территории муниципального образования имеются 2 населённых пункта городского типа – рабочий посёлок Майна с населением 7500 человек и рабочий посёлок Игнатовка, с населением 2700 человек. Однако на 01.01.2008 года 2 населённых пункта прекратили своё существование (деревня Дедашевка и посёлок Малороссы) и 6 населённых пунктов на грани исчезновения (деревня Скрипино – 3 человека, посёлок Ново-

троицкая – 6 человек, деревня Бычковка – 3 человека, посёлок Зелёная – 9 человек, село Карамзинка – 2 человека и село Козловка – 2 человека).

По территории района проходят железнодорожные и автомобильные коммуникации общероссийского значения: железнодорожная линия ИнзаУльяновск-Уфа со станциями Майна и Выры и автомобильная дорога регионального значения Саранск-Ульяновск-Самара, проходящая через сёла Уржумское и Тагай.

МО «Майнский район» находится в правобережной части Ульяновской области, расположенной на территории Приволжского Федерального округа, и граничит: на севере – с Цильнинским районом Ульяновской области; - на востоке – с Ульяновским, Теренгульским и Кузоватовским районами Ульяновской области; - на юге – с Кузоватовским и Барышским районами Ульяновской области; - на западе – с Вешкаймским, Карсунским и Сурским районами Ульяновской области.

Плотность населения – 12,3 человек на 1 кв. км, что ниже среднего как по области в целом, так и среднего показателя по сельским муниципальным образованиям области (соответственно по области – 35,5 человек на 1 кв. км, по сельским муниципальным образованиям области без учёта городских округов – 14,7 человек на 1 кв. км). Социальная сфера муниципального образования представлена системами образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта.

Основной внутренней угрозой для устойчивого развития муниципального образования «Майнский район» является проблема водоснабжения сел и р. п. Майна.

Библиографический список:

1. СНиП 11–04–2003. Инструкция о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации (ред. от 09 октября 2010 г.) [Электронный ресурс] // Правовая система Консультант Плюс.
2. Волков, С.Н. Проблемы территориального планирования в Российской Федерации на современном этапе / С.Н. Волков // Землеустройство, кадастры и мониторинг земель.– 2006.
3. Иванов, Н.И. Совершенствование территориального планирования земель / Н.И. Иванов // Землеустройство, кадастры и мониторинг земель. – 2005.

MUNICIPAL EDUCATION MAINSKY DISTRICT OF ULYANOVSK REGION

Poletaeva A.A.

Keywords: *Mainz District, municipal entity, territory, population*

*The work is devoted to the development of the municipal formation
“Main district” Ulyanovsk region.*